



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года ● № 252 (14973). ● Среда, 27 октября 1976 года. ● Цена 2 коп.

МЫСКИ, ТОМУСИНСКАЯ ГРЭС.
Директору электростанции БЕССОНОВУ,
секретарю парткома АРЖАЕВУ,
председателю завкома ЗЛЫГОСТЕВУ,
секретарю комитета ВЛКСМ ДИДЕНКО.

Областной комитет партии сердечно поздравляет коллектив рабочих, инженерно-технических работников, служащих, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации флагами энергетики Кузбасса со знаменательным событием — выработкой стомиллионного киловатт-часа электроэнергии со дня пуска электростанции. Ваши успехи являются результатом широкого и смелого внедрения в производство достижений науки и техники, передового опыта, всемерного развития твор-

ческой инициативы трудящихся, большой организаторской и политической работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций по превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС.
Областной комитет партии выражает твердую уверенность в том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томусинской ГРЭС приложат все силы, знания, опыт и обеспечат выполнение планов и обязательств 1976 года и десятой пятилетки.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

26 октября 1976 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год.

В прениях по этим вопросам выступили: тт. Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, А. В. Коваленко — первый секретарь Оренбургского обкома КПСС, Р. Ф. Горжаева — звеньевая кукурузоводческого звена совхоза «Золотаревский» Ростовской области, М. Г. Гапуров — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана, П. Ф. Ломако — министр цветной металлургии СССР, Ф. Т. Моргун — первый секретарь Полтавского обкома Компартии Украины, В. К. Месяц — министр сельского хозяйства СССР,

Г. И. Марчук — вице-президент Академии наук СССР, председатель Сибирского отделения Академии наук СССР, Г. А. Михайлов — токарь Харьковского завода транспортного машиностроения им. В. А. Малышева, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, К. Н. Руднев — министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы:

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Я. П. Рябова.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. В. А. Карлова, К. Н. Беляка, Ф. Т. Моргуна.

На этом Пленум Центрального Комитета закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976-1980 ГОДЫ, ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1977 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1977 год и Государственного бюджета СССР на 1977 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.

Предложить ЦК компартий союзных республик, краевым

и областным комитетам партии, всем партийным организациям осуществить необходимые меры, обеспечивающие успешное завершение заданий 1976 года, безусловное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года и пятилетнего плана в целом. Уделить особое внимание принятию и реализации производственными коллективами встречных планов и повышению социалистических обязательств. Сконцентрировать усилия советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов на решении задач по всемерному повышению эффективности общественного производства и качества работы во всех звеньях народного хозяйства. Привести в действие все имеющиеся резервы и возможности для ускорения научно-технического прогресса, более широкого использования передового опыта, рос-

та производительности труда, увеличения выпуска и улучшения ассортимента и качества продукции, расширения производства товаров народного потребления. Настойчиво добиваться рационального, экономного использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышать эффективность капитальных вложений.

Пленум Центрального Комитета КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки и тем самым обеспечить дальнейшее укрепление экономического могущества Советского государства, неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

26 октября состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии КПСС.

С информацией о работе Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил ее председатель Г. Ф. Сизов.

На заседании рассмотрен и утвержден план работы Центральной ревизионной комиссии КПСС на 1977 год.

Состоялись выборы заместителя председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС. Заместителем председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС избран член Центральной ревизионной комиссии КПСС, главный редактор журнала «Партийная жизнь» М. И. Халдеев.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Земледельцы совхоза «Ясный» круглый год не покидают заботу о будущем урожае.

В общей сложности под будущий урожай уже высеяно около 18 тысяч тонн органических удобрений. В этом большая заслуга начальника механизированного отряда А. Лямина, а также П. Якунина, А. Турова и других механизаторов.

Недавно на помощь рабочим совхоза прибыл механизированный отряд Сельхозтехники. Общими силами два отряда ежедневно доставляют на поля почти 400 тонн навоза. Руководители совхоза поставили перед ними задачу: в ноябре завершить план, довести счет вывезенных удобрений до 30 тысяч тонн.

(Корр. «Кузбасса»).

Достойную встречу 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции готовят горняки и агрономы Таштагола, Мундыбаша, Шерегеша и Назы.

Проходчики Шерегешской шахты, возглавляемые коммунистом А. Власовым, решили выполнить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Правобланговые крепко держат свое слово. За девять месяцев текущего года пройдено 360 метров горных выработок при задании 747. На календаре передовой бригады уже декабрь.

Хороших производственных показателей добился коллектив обогатительного цеха Мундыбашской аглофабрики. Первое место в предоктябрьском соревновании занимает бригада, которой руководит начальник смены Ю. Бурков.

Д. ФЕДИН, г. Таштагол.



На Киселевской обувной фабрике готовятся к выпуску два новых изделия со Знаком качества. Это сапожки женские и детские, изготовленные из сукина. Они будут иметь веселую, народную отделку.

Коллектив фабрики планирует на десятую пятилетку выпустить со Знаком качества 180 тысяч пар обуви на сумму 1 миллион 201 тысячу рублей.

НА СНИМКЕ: модельеры Ирина Коваль и Надежда Штейн, миллер с образцами обуви, представленными на Знак качества.

г. Киселевск.

Фото В. Грызмина.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПРИШЛА ЗИМА НА ФЕРМЫ...

Начался серьезный экзамен для животноводов — стойловое содержание скота. Как подготовиться к этому периоду в хозяйствах Беловского района? Что показали первые дни зимовки? Чтобы ответить на эти вопросы, мы побывали в некоторых совхозах и колхозах района.

Первая ферма совхоза «Пермяковский». Здесь находится почти 900 голов коров. Стадо разделено на два гурта. Один из них размещен в комплексе, а другой — в двух старого типа, но добротном отремонтированных и механизированных коровниках. Управляющий фермой М. А. Спицын уверенно заявляет: зимовать будем хорошо — тепло и сухо.

— А как с кормами?

— Кормов ныне заготовили не меньше восьми кормовых единиц в сутки на голову. Это значительно больше, чем в прошлом году. Правда, сена маловато, компенсируем соломой. Ее на нашей ферме закривовано и запрессовано более двух тысяч тонн. Заготовку соломы продолжаем, возим ее сразу на фуражный двор. Срочно готовим чех. Пустьим его — будем в сточный вагончик вводить по 7—8 килограммов хорошо подготовленной соломы.

В целом коллектив животноводов совхоза «Пермяковский» всесторонне подготовился к зимовке скота. В результате в октябрьские дни надоя молока на корову почти на килограмм выше, чем получали в этот период прошлого года. Трудящиеся бригады Н. С. Моевеева, например, еще в начале октября выполнили го-

довой план надоя молока и сейчас сдают его государству в счет второго года пятилетия. Переводные доярки совхоза Я. Р. Федюко, М. И. и Т. П. Блиновы и другие уже определили свои трудовые рубежи на будущий год. Они обязались не снижать надоя в стойловый период и получить за год от каждой коровы не менее 3.000 кг молока.

Животноводы совхоза «Пермяковский» выступили инициаторами районного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота. Они обязались, в частности, получить за стойловый период по 1800 кг молока от каждой коровы — на 140 кг больше запланированного на эти месяцы. А за четвертый квартал текущего года здесь намечено надоя от каждой коровы по 700 кг, все молоко сдать государству только первым и вторым сортом.

Свои обязательства животноводы подтверждают практическими делами. Интенсивно идет подвоз грубых кормов к фермам. Есть уже полугодический запас. До 1 января все эти нормы будут на фуражных дворах. Приняты меры и по созданию нормальных культурно-бытовых условий для работников ферм. Хорошо оборудованы бытовки, красивые уголки. Организуется горячее питание непосредственно на фермах.

Еще районного комитета КПСС районсполком одобрили инициативу пермяковцев и развертывают соревнование животноводов всех хозяйств района за успешное проведение зимовки скота.

Организовано перевели скот на зимнее содержание

в совхозах «Родина», «Моховский», в колхозах «Кузбасс», имени Ильича и в ряде других хозяйств. В результате в целом по району в эти уже морозные дни надоя молока намного выше прошлогодних.

И тем не менее в ходе рейда вскрылись и серьезные упущения. В колхозе «Правда», например, более 800 голов молодняка все еще под открытым небом. В совхозе «Новый» еще в январе этого года надо было сдать в эксплуатацию комплекс для молодняка на 900 голов, но по сей день он строится. Строители передовой механизированной колонны № 458 (начальник г. Сахаровский) уже не однажды давали обещание закончить сооружение комплекса, но сроки проходили, намечались новые, а дела движутся черепашьими темпами.

Тревожное положение создается и в совхозе «Рассвет». Здесь 500 голов дойного стада еще не нашли приюта в помещениях, которые продолжают ремонтировать.

Не везде организован подвоз грубых кормов. В целом же дело по району из 16.200 тонн сена и местам зимовки скота подвезено немногим более четырех тысяч тонн. Соломы и того меньше: из 43 тысяч тонн подвезено лишь около трех тысяч.

Для устранения этих недостатков в районе есть все возможности.

Г. СОЛОВЬЕВ, корр. газеты «Ленинское знамя», В. КОЗЛОВ, корр. «Кузбасса», Беловский район.



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ТАСС ЛЕНТЫ

◆ ПРАГА.
В Брно открылась советская выставка промышленной и лабораторной химикатов. На ней в десяти тематических группах представлены 1.500 видов промышленной продукции обеих стран.

Многочисленные экспонаты выставки свидетельствуют о тесном сотрудничестве ученых ЧССР и СССР в исследовательских работах, в производстве и взаимных поставках товаров этой отрасли.

◆ ВАШИНГТОН.
Около 4 тысяч американцев погибли в сентябре в автомобильных катастрофах, сообщила министерство транспорта США. Всего за первые девять месяцев этого года в результате дорожно-транспортных происшествий погибли 33,5 тысячи человек.

◆ БРАЗИЛИЯ.
Крупным событием в культурной жизни Бразилии стала открывшаяся в городе Сан-Паулу традиционная национальная выставка изобразительных искусств и архитектуры.

В экспозиции участвуют около 320 художников, скульпторов, фотографов и архитекторов, представивших 1.300 работ. Значительное место занимает коллекция произведений «Пути развития искусства в Бразилии».

◆ ЛОНДОН.
Каждые десять минут в Лондоне происходит вооруженное ограбление или кража. Об этом свидетельствуют опубликованные здесь данные о росте преступности на Британских островах.

Слово делом красноречиво: проверка выполнения обязательств

ПО ДОРОГАМ ИДУТ МАШИНЫ

«Внедрять передовые методы эксплуатации автомобилей, повышать технический уровень, культуру производства, организацию труда».

Из социалистических обязательств коллективов автотранспортных и промышленных предприятий Кемеровского транспортного управления на 1976 год.

У транспортных за девять месяцев по всем показателям только плюсы. Обязательства свои они пересмотрели дважды, а последний раз — в честь предстоящего профессионального праздника, который будет проводиться в пятницу. И план, и обязательства — довольно неплохие. Условия работы, учитывая осенние и осенние перебои транспорта на сельские работы, на не легких. И все же коллективы предприятий с ними справились.

по всем показателям. Готовясь достойно встретить свой праздник, бригада решила выполнить годовой план к этому дню, то есть на два месяца раньше срока. Хорошо известна бригада водителей КРАЗ-256-Б из Гурьевского автопредприятия, работающая на угольном разрезе «Шестаки» (объединение «Облаковоуголь»). Бригадир Петр Владимирович Дубовицкий в совершенстве изучил конструктивные особенности автомобиля, работу двигателя. В любой момент члены коллектива могут получить от своего руководителя квалифицированную помощь. Может, вот эта техническая требовательность бригадира и повлияла на то, что восемь человек из двадцати пяти унаучили в техникумах и школе работающей молодежи.

Чтобы сократить непроизводительные потери времени под погрузкой и разгрузкой, коллектив бригады внес предложение по усовершенствованию работы экскаваторов и бульдозеров. По их же инициативе премия начисляется за выполненными планами всем экипажам. Это повысило коллективную ответственность за дела всей бригады. Три квартала нынешнего года коллектив уверенно завоевывает первенство в социальном соревновании. Свои праздники он намерен встретить с высокими производственными показателями.

Свой первый профессиональный праздник решили ознаменовать выполнением планами многие коллективы. 500 бригад водителей автобусов, 80 бригад водителей такси, 180 бригад ремонтников и десять бригад кондукторов включились в областное и республиканское социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение заданий 1976 года. Повышенные социалистические обязательства на нынешний год взяли 3,252 водителя автобусов, 1,863 водителя такси и 1,770 ремонтных рабочих. Все это является залогом успешного выполнения обязательств.

Н. СПИРИНА.

Маяками девяти пилотки в Кемеровском транспортном управлении считались коллективы бригад С. И. Мелентьева из Кемеровской автоколонны №127, Л. П. Голубятникова из Белогорского пассажирского автопредприятия, А. С. Рукина из Ленинск-Кузнецкого пассажирского автопредприятия №2. Передовиков много. Самое примечательное то, что опыт передовых бригад становится достоянием многих коллективов.

Те, кто ездит по маршрутам №11 и 2 в Ленинск-Кузнецком, не могли не обратить внимания на четкое движение автобусов, на чистоту и эстетическую заботу салонов. Обслуживает эти маршруты бригада №1 первого пассажирского автопредприятия. Бригадир Николай Иванович Никольский на линии работает всего лишь семьдесят часов в месяц. Остальное время он занимается организацией труда в бригаде. Отличное знание техники всеми (в бригаде 45 человек), высокая дисциплина, взаимовыручка и товарищеская поддержка, целый комплекс моральных и материальных стимулов — все это сделало бригаду образцовой.

О ЧЕЛОВЕКЕ И ЕГО ДЕЛО ОДНОСЕЛЬЧАНАМ НА РАДОСТЬ

Два года назад в селе Сосновка Новокузнецкого района появилась двухэтажная просторная и светлая универсам. В новом магазине коллектив подобрал молодежь.

В торговых залах всегда многолюдно. Животноводы, механизаторы хорошо зарабатывают и вещи приобретают со вкусом и знанием дела. Девять продавцов зовут тетрадью. И уж если сразу не найдет покупатель в их магазине чего-то нужного, его обязательно пригласят зайти позавтракать. А сами время не теряют, не успевают, пока не получат необходимый товар с базой.

От продажи зависит, с хорошим или плохим настроением уйдет односельчанин из магазина, захочет или нет еще когда-нибудь побывать здесь. Идет с пустыми руками раз другой — и отряпнется за обоянами в город, а Новокузнецк совсем рядом. Но з то-то и дело, что не только односельчанине, но и городские покупатели высокого мнения о сосновском универсаме. И ассортимент приятный, и продавцы приветливые, внимательные.

Во многих магазинах системы облпотребсоюза работает в основном молодежь. И везде, где в коллективе есть добрые старшие товарищи-наставники, дела идут успешно. Много хороших слов можно сказать и о наставнике молодежи — Валентине Васильевне Богаченко, заведующей отделом культурно-варов магазина в поселке Тяжинский. Личным примером она учит, что значит трудиться по-коммунистически: быть добросовестным, увлеченным своим делом, нетерпимым к недостаткам, ценить доверие товарищей.

Молодежь тянется за старшими. А от того, чему она учится сегодня, зависит, как будет работать завтра.

Г. ЗИНОВ, старший инструктор отдела организационно-массовой работы облпотребсоюза.



КУЗБАСС НАШ ДОМ. СДЕЛАЕМ ЕГО КРАСИВЫМ, БЛАГОУСТРОЕННЫМ

„СТРОИМ СЯ!“

Фоторассказ о строительстве в хозяйствах Яшкинского района

ЧАЯННЯ ПАЧИ

Есть такое старое русское выражение — «паче чаяния». Слово «паче» означает «как сверх ожидания», «неожиданно». К прощайденно названию старинного сибирского села Пача, нынешнего совхоза «Пачинский», по мнению местных жителей, — выразение близкого отношения не имеет. Пачинские склоны связывать его скорее с быстрой движущейся рекой Пачей, устье которой красиво выписывается в панораму села. Триста лет для села — срок немалый. Знала Пача богатые ярмарки, и разудалых томских купцов. И крестьянские бунты анала. Помнит Пача и огонь революции, и годы коллективизации. Каждое новое поколение пачинцев трудом, борьбой превратило подвиги своих чаяний о лучшей доле. Что ж тут было «сверх ожидания»?

КЛУБ ВЕРНЕРА

Новый клуб в Паче был построен под непосредственным руководством и, что называется, под личную ответственность Михаила Матвеевича Вернера, директора совхоза. История эта теперь уже давняя, о ней вспоминают редко, хотя вспомнить есть о чем.

Старый клуб в Паче держался на ста подпорках. Наконец, не выдержав и завалился. Вернер, тогда еще директор, убедил дирекцию выдать за строительство нового. Это была незапланированная стройка, и потому она растянулась на годы. Потом Вернер стал директором, и темпы стройки удвоились, а вместе с ними и «шпатель», посылавшихся на Михаила Матвеевича, стало значительно больше. Но он достроил этот клуб, такой светлый и шумный сейчас от голосов молодежи.

— Не временные же мы, думалось тогда, — вспомнил директор. — А потому рассудил так: не будет клуба — не будет молодежи, не будет молодежи — считай, нет у хозяйства перспективы.

История с клубом, повторяем, прошла, сегодня таких не случается. Больше того, во всех хозяйствах, где мы побывали, директора подтвердили: теперь заставляют строить больше и быстрее! А вспомнил мы об этой истории, когда Петр Устинович Мельников сказал: «Все, что касается развития строительства в совхозе, зависит от директора, его воли, его предприимчивости, его знаний».

Хозспособ — не легкий способ. Выше мы писали о том, что яшкинцы уверенно выполняют планы строительства. Но ведь для этого требуется не только земля, но и средства, еще и материалы и оборудование! Кто их достает? Директор. В этом году «Пачинскому» не было выделено по фондам ни метра труб. Между тем современное строительство, будь то производственное или жилищное, без коммуникаций не закончилось. Ныне в «Пачинском» уложено 15 километров труб. Михаил Матвеевич стал перечислять города и организации, где он нашел эти километры, и «трубная» география потянулась от Березовского до Новокузнецкого. Но главным образом, заметил директор, помогают шефы из Березовского, Березовский городской комитет партии. Ныне, например, железобетонные плиты на курины в порядке шефства поставил Березовский ЗИЖБ.

Издана на селе не говоря, как в городе: «Мы строим». Говорили: «Строим». То есть — строим сами. Сейчас этот способ и называют в отличие от подрядного хозяйственного.

Сами — значит необходимо в каждом хозяйстве свои собственные стройки. В «Пачинском» такой нехватит людей. В «Шахтер» 160 рабочих строительных специальностей.

Многие хозяйства района, где стройки пока слабы, широко пользуются услугами наемных бригад. В совхозе им, Ленина директор Павел Гаврилович Дрохов по-прежнему на новую столовую, на сооружении которой работает как раз такая бригада каменщиков. «В этом году

акроем корпус, — говорил он, — а уж на будущий так отделаем столовую, что будет лучше, чем в Паче. Непременно лучше!».

Дорохов мечтает о совместной бригаде каменщиков. Вот уже и бригада выдана, надеется в следующем году добывать весь штат.

Многие много говорят о том, что хозспособ — в принципе не лучший способ. Что за подрядным строительством — будущее, потому что там специализация, там высококвалифицированные кадры, там техника. Все это так, но только сяд у подрядной ПМК-334 для обширной программы строительства в Яшкинском районе явно не хватает и долго, по-видимому, еще не будет хватать.

Достаточно представить себе на вид гептала, снажем, совхоза «Колмогоровский». За шесть лет существования этого хозяйства его основные фонды выросли в четыре раза. Так вот, не будь хозспособа в «Колмогоровском», половина ныне реально существующих жилищ была бы лишь картинкой в гештале.

Мы ездим по новым улицам «Колмогоровского», «Пачинского», совхоза им. Ленина, заходя в дома, где недавно справились новоселье, и в еще недостроенные, встречаемся с хозяевами этих отличных квартир и всякий раз ловили себя на мысли, что хозспособ — это очень нужный сегодня способ.

Важно отметить, что яшкинцы не только для монтажа сборного железобетона. В совхозе имени Ленина, например, подсчитали, что только из-за разгрузки кирпича вручную до половины его превращается в бой.

Дальше. Современное комфортабельное жилье немалым без полного благоустройства улиц. На одном из наших снимков вы видите новую улицу совхоза «Пачинский». Она еще не благоустроена, но на будущий год, говорит Вернер, здесь будет чисто, «как в городе».

Вернем, пачинцы добились своего, и через пару лет на многих улицах центральной усадьбы совхоза появятся бетонные и асфальтированные дороги, деревья. Но какими усилиями добились своего пачинцы? Ведь в хозяйствах района специальной строительной техники пока не предвидится.

Видно, настала пора, пришла время создавать на базе районных объединений Сельхозтехники участки строительной механизации — с

краями, панелевозами, землеройной техникой.

И последнее. В Яшкинские мы побывали на большой стройке, которая позволит заглянуть в будущее сел не только этого, но и других районов Кузбасса. Сооружение завода сельского крупнопанельного домостроения сейчас вступает в завершающую стадию. Это будет одно из крупнейших предприятий подобного рода в стране. Строители и монтажники форсируют темпы с тем, чтобы уже в этом году завод выдал свою первую продукцию. В селах появятся новые двух- и двадцатисемиквартирные дома, новые школы и детсады.

— Появится возможность, — говорит Петр Устинович Мельников, — разнообразить наши новые сельские улицы, разумно сочетая кирпичное и крупнопанельное строительство.

Заботой о дне сегодняшнем и дне завтрашнем живут яшкинцы.

Л. АМБИНДЕР, В. ГРЫЗЫХИН — спец. корр. «Кузбасс», Яшкинский район.

НА СНИМКАХ: сверху — новая улица в «Пачинском» — пусковая стройка этого года; столовую в «Пачинском» не случайно сейчас называют самой уютной в Яшкинском районе; отдаленно стен мозаичной стеклоплиты здесь выполнили шефы из города Березовского; столовую в совхозе «Колмогоровский» видно отнимает изюминку здания кемеровских мастеров чеченки.

Внизу — новое здание конторы в совхозе «Пачинский»; к услугам жителей районного центра — большой продовольственный магазин, торговая площадь которого составляет 570 квадратных метров; строительство Яшкинского завода крупнопанельного домостроения вступает в завершающую стадию.

Видно, настала пора, пришла время создавать на базе районных объединений Сельхозтехники участки строительной механизации — с

краями, панелевозами, землеройной техникой.

И последнее. В Яшкинские мы побывали на большой стройке, которая позволит заглянуть в будущее сел не только этого, но и других районов Кузбасса. Сооружение завода сельского крупнопанельного домостроения сейчас вступает в завершающую стадию. Это будет одно из крупнейших предприятий подобного рода в стране. Строители и монтажники форсируют темпы с тем, чтобы уже в этом году завод выдал свою первую продукцию. В селах появятся новые двух- и двадцатисемиквартирные дома, новые школы и детсады.

— Появится возможность, — говорит Петр Устинович Мельников, — разнообразить наши новые сельские улицы, разумно сочетая кирпичное и крупнопанельное строительство.

Заботой о дне сегодняшнем и дне завтрашнем живут яшкинцы.

Л. АМБИНДЕР, В. ГРЫЗЫХИН — спец. корр. «Кузбасс», Яшкинский район.

НА СНИМКАХ: сверху — новая улица в «Пачинском» — пусковая стройка этого года; столовую в «Пачинском» не случайно сейчас называют самой уютной в Яшкинском районе; отдаленно стен мозаичной стеклоплиты здесь выполнили шефы из города Березовского; столовую в совхозе «Колмогоровский» видно отнимает изюминку здания кемеровских мастеров чеченки.

Внизу — новое здание конторы в совхозе «Пачинский»; к услугам жителей районного центра — большой продовольственный магазин, торговая площадь которого составляет 570 квадратных метров; строительство Яшкинского завода крупнопанельного домостроения вступает в завершающую стадию.

Видно, настала пора, пришла время создавать на базе районных объединений Сельхозтехники участки строительной механизации — с



КУЗБАСС НАШ ДОМ. СДЕЛАЕМ ЕГО КРАСИВЫМ, БЛАГОУСТРОЕННЫМ

„СТРОИМ СЯ!“

Фоторассказ о строительстве в хозяйствах Яшкинского района

ЧАЯННЯ ПАЧИ

Есть такое старое русское выражение — «паче чаяния». Слово «паче» означает «как сверх ожидания», «неожиданно». К прощайденно названию старинного сибирского села Пача, нынешнего совхоза «Пачинский», по мнению местных жителей, — выразение близкого отношения не имеет. Пачинские склоны связывать его скорее с быстрой движущейся рекой Пачей, устье которой красиво выписывается в панораму села. Триста лет для села — срок немалый. Знала Пача богатые ярмарки, и разудалых томских купцов. И крестьянские бунты анала. Помнит Пача и огонь революции, и годы коллективизации. Каждое новое поколение пачинцев трудом, борьбой превратило подвиги своих чаяний о лучшей доле. Что ж тут было «сверх ожидания»?

КЛУБ ВЕРНЕРА

Новый клуб в Паче был построен под непосредственным руководством и, что называется, под личную ответственность Михаила Матвеевича Вернера, директора совхоза. История эта теперь уже давняя, о ней вспоминают редко, хотя вспомнить есть о чем.

Старый клуб в Паче держался на ста подпорках. Наконец, не выдержав и завалился. Вернер, тогда еще директор, убедил дирекцию выдать за строительство нового. Это была незапланированная стройка, и потому она растянулась на годы. Потом Вернер стал директором, и темпы стройки удвоились, а вместе с ними и «шпатель», посылавшихся на Михаила Матвеевича, стало значительно больше. Но он достроил этот клуб, такой светлый и шумный сейчас от голосов молодежи.

— Не временные же мы, думалось тогда, — вспомнил директор. — А потому рассудил так: не будет клуба — не будет молодежи, не будет молодежи — считай, нет у хозяйства перспективы.

История с клубом, повторяем, прошла, сегодня таких не случается. Больше того, во всех хозяйствах, где мы побывали, директора подтвердили: теперь заставляют строить больше и быстрее! А вспомнил мы об этой истории, когда Петр Устинович Мельников сказал: «Все, что касается развития строительства в совхозе, зависит от директора, его воли, его предприимчивости, его знаний».

Хозспособ — не легкий способ. Выше мы писали о том, что яшкинцы уверенно выполняют планы строительства. Но ведь для этого требуется не только земля, но и средства, еще и материалы и оборудование! Кто их достает? Директор. В этом году «Пачинскому» не было выделено по фондам ни метра труб. Между тем современное строительство, будь то производственное или жилищное, без коммуникаций не закончилось. Ныне в «Пачинском» уложено 15 километров труб. Михаил Матвеевич стал перечислять города и организации, где он нашел эти километры, и «трубная» география потянулась от Березовского до Новокузнецкого. Но главным образом, заметил директор, помогают шефы из Березовского, Березовский городской комитет партии. Ныне, например, железобетонные плиты на курины в порядке шефства поставил Березовский ЗИЖБ.

